
 

 

UEFA – ine UPUTE O PRIPREMI  SUDIJA  ZA UTAKMICE 

Provjera mreža na golovima 

Mreže na golovima treba provjeriti nakon što su timovi završili sa zagrijavanjem i napustili teren 

za igru prije početka utakmice i opet na kraju prvog poluvremena (sudija mora odlučiti o tome 

tko će biti odgovoran za to, asistenti  ili četvrti sudija) . 

Uloga službenih osoba na poluvremenu i na kraju utakmice u UEFA natjecanjima 

UEFA sudijski komitet preporučuje sljedeći postupak za službene osobe na poluvremenu i na 

kraju utakmice:  

1.Pomoćni sudija koji je najbliži tunelu ( u koji ulaze igrači ) ide odmah u tunelu na 

poluvremenu i na kraju utakmice i cijelo  vrijeme nadzire to područje.  

2.Četvrti sudija ostaje u svojoj "radnoj zoni" i nadzire službene predstavnike i rezervne igrače u 

tehničkom prostoru, a takođe nadzire i igrače dok napuštaju teren za igru.  

3.Sudija i drugi asistent ostaju na centru terena dok svi igrači ne napuste teren za igru. 

 

Proslavljanje pogotka ( gola ) 

 

Igrač mora biti opomenut kada: 

•  po mišljenju sudije, pravi geste koji su pro-vokativni, podsmješljivi ili rasplamsavajući;  

•  igrač se penje na ogradu kako bi proslavio pogodak; 

• igrač skida dres preko glave i pokriva glavu sa svojim dresom. 

• igrač obuhvaća glavu ili lice s maskom ili drugim sličnim predmetom. 

Napuštanje terena za igru prilikom proslavljanja pogotka nije uvijek kažnjivo (opomena) za 

igrača, ali je bitno da se igrači vrate na teren za igru što je prije moguće. 

 

Također, igrači ne smiju otkriti podmajicu koja sadrži ili prikazuje bilo koji formu slogana ili 

reklame. Osnovna obavezna oprema ne smije sadržavati bilo kakve političke, vjerske ili lične 

izjave. Međutim, sudije trebaju imati na umu da uklanjanje dresa da bi se pokazala parola ili 

reklama nije kažnjivo djelo (opomena) , no igrač će biti sankcionisan od strane organizatora 

takmičenja. 

 

Od sudija se očekuje da djeluju na preventivan način i ostvarivanju zdravog razuma u postupku 

proslavljanja pogotka. 



Uzimanje tečnosti za osvježenje 

 

Igrači imaju pravo da uzmu osvježavajuću tekućinu kada je utakmica zaustavljena, ali samo na 

uzdužnoj liniji. Nije dopušteno bacati plastične boce s vodom, torbe ili bilo koje druge posude sa 

vodom  na teren za igru. 

 

Nakit 

 

Sudije će podsjetiti da, u skladu sa Članom 4. PNI, igrači ne mogu nositi bilo koju vrstu nakita. 

Ako je to opasno mora biti uklonjeno. To ne može biti prekriveno trakom. 

 

Pokazivanje nadoknade izgubljenog vremena 

 

Četvrte sudije podsjećamo da kada , dobiju informaciju od sudije, pokažu  minimalnu 

nadoknadu izgubljenog vremena na kraju svakog poluvremena, ovo pokazivanje treba obavljati 

isključivo na kraju završne minute u svakom periodu igre. 

 

Izgubljeno vrijeme koje treba biti nadoknađeno je odluka sudije. Sudije su podsjećene da moraju 

dozvoliti da se igra puna pokazana nadoknada izgubljenog vremena i ne zaustavaljati igru prije 

nego što to vrijeme istekne. Ako zamjena (e), procjena povrede igrača, uklanjanje povrijeđenih 

igrača sa terena za igru zbog tretmana, gubljenje vremena ili bilo kojeg drugog odugovlačenja 

tokom nadoknade izgubljenog  vremena, sudija  mora dozvoliti da si izgubljeno vrijeme 

nadoknadi, ali to neće biti pokazano od strane četvrtog sudije. 

 

Postupanje sa povrijeđenim igračem 

 

Pravila igre su jasna, da sudija samo treba zaustaviti igru ako je igrač ozbiljno povrijeđen i da se 

igraču ne bi trebao ukazati tretman  na terenu za igru. Sudija bi trebao preuzeti isključivu 

odgovornost na sebe za zaustavljanje utakmice a igrači ne bi trebali biti ohrabreni da izbacuju 

loptu van igre. Igrači koji to urade ne trebaju očekivati loptu da im bude vraćena od strane 

protivničkih igrača u nastavku igre. 

 

Sudije moraju poštovati upute ispod, kada postupaju sa povrijeđenim igračima: 

 

 Dozvoljeno je da se igra nastavi, sve  dok lopta ne bude van igre, ako po mišljenju sudije, 

igrač nije ozbiljnije povrijeđen. 

  Igra se odmah zaustavlja ako je po mišljenju sudije, igrač ozbiljno povrijeđen. 

 Nakon ispitivanja povrijeđenog igrača, sudija odobrava da jedan ili, u većini, dva 

doktora uđu na teren za igru u zavisnosti od procjene povrede i osigura da igrača sigurno 

i brzo bude iznesen sa terena za igru. 

  Nosači nosila samo trebaju ući u teren za igru sa nosilima nakon dobivenog signala od 

sudije.  

 Sudija treba osigurati da povrijeđeni igrač sigurno bude iznesen sa terena za igru. 



 Igraču ne smije biti ukazan tretman na terenu, osim ako je povreda ozbiljna i da bi 

njegovo pomjeranje moglo pogoršati situaciju. 

 Igrač kojem ide krv iz rane mora napustiti teren za igru, a ne može se vratiti dok sudija ne  

utvrdi da li je krvarenje prestalo.Igrač ne može nositi krvavu odjeću na sebi. 

 Ako sudija odobri doktorima ulazak na teren, igrač mora napustiti teren za igru, bilo na 

nosilima ili pješice. Ako igrač ne postupi on će biti upozoren za nesportsko ponašanje. 

 Povrijeđeni igrač se može vratiti na teren za igru u prekidu utakmice ponovno i kada 

dobije  signal od sudije. 

 Povrijeđeni igrač može ponovo ući na teren za igru uzdužnoj liniji kada je lopta u igri. 

Kada je lopta van igre, povrijeđeni grač može ponovno ući iz bilo koje od graničnih 

linija. 

 Sudija  je jedini ovlašten autoritet koji će dozvoliti povrijeđenom igraču da ponovo uđe 

na teren za igru, bez obzira je li lopta u igri ili ne. 

 Međutim, sudija može dati odobrenje za povrijeđenog igrača da se vrati na teren za igru, 

ako asistent ili četvrti sudija potvrđuju da je igrač spreman. 

 Ako igra nije na neki drugi način bila zaustavljena ili iz nekog drugog razloga, ili ako 

pretrpljena povreda  od strane igrača nije rezultat kršenja Pravila igre, sudija će nastaviti 

igru spuštanjem lopte. 

 Sudija  mora dozvoliti da se puni iznos izgubljenog vremena u igri zbog povreda,  

nadoknadi na kraju svakog perioda igre. 

 Kad je sudija odlučio pokazati karton  za igrača koji je povrijeđen i on mora napustiti 

teren za igru zbog tretmana, sudija mora pokazati karton prije nego što igrač napusti teren 

za igru. 

Izuzeto: Izuzeci od ovog pravila su napravljeni samo: 

 Za povređivanje golmana. 

 Kada su se golman i igrač na terenu sudarili i trebaju hitnu intervenciju. 

 Kada su se igrači iz iste ekipe sudarali i trebaju hitnu intervenciju. 

 Kada je došlo do ozbiljne povrede npr. progutao jezik, potres, slomljena noga i sl. 

 

Tehničke preporuke UEFA – a sudijskog Komiteta 

Nakon razgovora između UEFA – a sudijskog Komiteta i sudija i asistenata koji pohađaju 

UEFA kurseve za sudije,  je bio osjećaj da će sljedeći savjeti ojačati jedinstvenu interpretaciju 

i primjenu Pravila nogometne igre. 

 

Ispravno donošenje odluka: Prekršaji i posljedice 

Sljedeći kriteriji su uspostavljeni kako bi se odredili  kod ozbiljnih prekršaja i kad se 

prekršajem  sprečava očigledna prilika za postizanje pogotka ili zaustavlja obećavajući napad 

(kao i odgovarajuće kazne u takvim situacijama). 

 

 

 

 

 



Određivanje ozbiljnosti prekršaja 

Pri utvrđivanju ozbiljnost prekršaja (kao što su udaranje, spoticanje, skakanje u, napadanje, 

guranje, opterećenje protivnika), sudije podsjećamo da trebaju uzeti u obzir: 

 Elemente namjere ili zlobnosti. 

 Brzinu igračeve akcije (intenzitet). 

 Kod starta da li je imao priliku igrati loptu. 

 Pravac stopala i start da li je bio sa kranponima/đonom. 

 Je li igrač ugrožavao sigurnost protivnika? 

 

Poseban naglasak treba staviti na eliminaciju prekršaja u kojima igrač bez razmišljanja za 

sigurnost i dobrobit protivnika, uključujući, kada je kontakt napravljen  s loptom i 

protivnikom u trku. Sudije moraju voditi čvrstu akciju kada će prepoznati nekontrolisane 

fizičke prekršaje napravljene na brzinu i bez razmišljanja ili razmatranja za moguće posljedice 

i sigurnost protivnika. Kada procjenjuju element namjere ili zlobe, sudije bi trebale biti 

posebno oprezne na smjeru starterovih  nogu kao i svakom korištenju krampona. 

Start još uvijek može biti smatran kao nemaran (ili čak uključuje prekomjernu silu), iako je 

lopta igrana. Gdje je kontakt učinjen s loptom i protivnikom u trku i bez razmišljanja za 

potencijalnu opasnost po protivnika, to bi trebalo biti kažnjeno primjereno - obično sa žutim 

kartonom a, u slučaju ozbiljnog prekršaja, kažnjeno uz crveni karton. 

Svaki prekršaj koji uključuje prekomjernu silu, a time i ugrožavanje sigurnosti protivnika, 

mora se smatrati ozbiljnim prekršajem i počinitelj mora biti isključen iz igre. Brutalnost mora 

uvijek rezultirati crvenim kartonom. 

Ukoliko igrač koristi prekomjernu silu ili ugrozi sigurnost protivnika, to ne smeta da li je start 

bio odozada, naprijed ili sa strane. 

Sudije podsjećamo da moraju dozvoliti  tvrde / korektne startove, a samo kažnjavati 

nekorektne postupke, ali  se ne smije zaboraviti da igrač koji pretjeruje i napravi nekoliko 

startova na protivnika, kaznit će se jer kriv za nesportsko ponašanje. 

 

Pojedinosti(okolnosti) 

Osim određivanja ozbiljnosti prekršaja, sudije moraju uzeti u obzir okolnosti (uključujući i 

položaj na terenu za igru) u kojima je prekršaj napravljen: 

 Je li uskraćena očigledna prilika za postizanje pogotka  (prekršaj za crveni karton)? 

 Je li spriječen obećavajući napad (prekršaj za žuti - crveni)? 

Sljedeće kriterije treba koristiti kako bi utvrdili je li prekršaj uskratio očiglednu priliku za 

postizanje pogotka: 

• Mogućnost kontrolisanja lopte. 

• Pozicija napadača.  

• Općenito smjer kretanja (napadača i lopte). 

• Udaljenost od gola. 

• Položaj odbrambenih igrača / golmana.  

• Je li napad izgledao da će proizvesti jasnu priliku za postizanje pogotka, da nije bio    

zaustavljen prekršajem koji je  kažnjiv slobodnim udarcem(ili kaznenim udaracem)? 



Sljedeće kriterije treba koristiti kako bi utvrdili je li prekršaj napravljen da bi spriječio 

obećavajući napad: 

• Mjesto prekršaja.  

• Ima li igrač priliku igrati loptu. 

• Položaj njegovih saigrača. 

• Položaj protivničkih igrača.  

• Udaljenost od gola. 

• Je li napad izgledao da će razviti u sljedećih nekoliko sekundi, da nije bio zaustavljen 

prekršajem? 

Nema razlike ako je nekorektno onemogućeno postizanje pogotka u očiglednoj prilici od 

strane vratara ili nekog drugog igrača na terenu. 

 

Ostale nekorektne radnje (povlačenje, igranje lopte rukom ...) 

Sudije posjećamo da sankcionišu prekršaje kao što su držanje ili namjerno igranje lopte rukom, u 

skladu s Pravilima nogometne igre, je samo slobodan udarac. Međutim, igrač mora dobiti žuti 

karton za nesportsko ponašanje ako je prekršaj bio očit, npr.: 

• nesumljivo sprječava protivnika da dobije loptu ili da zauzme povoljan položaj  

• sprečava razvijanje obećavajućeg napada 

Kada je prekršaj spriječio očiglednu priliku za postizanje pogotka, počinitelj mora biti isključen. 

 

Napravljeni prekršaji kada je lopta van igre 

Prekršaji  mogu biti počinjeni, kada je lopta u igri ili izvan igre. U oba slučaja, počinitelji moraju 

biti kažnjeni prema prirodi i ozbiljnosti prekršaja. Ako prekršaj nastaje kada je lopta izvan igre, 

počinitelj još uvijek mora biti kažnjen u skladu sa ozbiljnošću  prekršaja,  jedine okolnosti kod 

prekršaja koje  neće se uzeti u obzir (od obećavajućeg  napada ili očigledne prilike za postizanje 

pogotka, do kojih zapravo nikada nije ni došlo). 

 

Fizički kontakt ( koristeći ruke / šake ) 

Nogomet je sport u kojem fizički kontakt je prirodni dio igre i jedino nekorektne fizičke kontakte 

treba kazniti. 

Kako bi se postigla veća ujednačenost,  kriteriji su uspostavljeni kako bi pomogli sudijama da 

utvrde  razlike između korektnog kontakta i kažnjivog  prekršaja. 

Sudijske presude trebaju uzeti u obzir sljedeće kriterije: 

 Je li odbrambeni igrač nekorektno ometao ili spriječavao kretanje napadača koristeći 

svoje ruke / šake? 

  Je li kontakt negativno utjecao na napredovanje napadača ili napredak tima koji napada? 

 Je li kontakt planiran da spriječi (ili je to slučajno?) 

 Je li odbrambeni igrač koristio svoje ruke / šake jasno ograničavajući napadača da izabere 

odgovrajući položaj na terenu? 

  Je li napadač nedozvoljeno ostvaruje kontakt pokrećući ruku / šake? 

 Je li napadač koristi kontakt tijela sa odbrambenim igračem pokušavajući prevariti sudiju 

i dobiti slobodan udarac ili kazneni udarac? 

 



Ako nakon sagledavanja svih  kriterija, sudija odlučuje: 

•    nekorektan fizički kontakt (držanje, guranje ...) - slobodan udarac / kazneni udarac se 

dosuđuje. 

•   napadač pokušao prevariti sudiju - simulacija mora biti kažnjen s žutim kartonom za  

nesportsko ponašanje i igru nastaviti sa indirektnim slobodnim udarcem za protivničku 

ekipu. 

Pažnja  se usmjeruje na činjenicu da je inicijator (prvi počinitelj) kod nekoretnog fizičkog 

kontakta može biti napadač ili obrambeni igrač. Ako oba igrača koriste nekorektni fizički 

kontakt, pokretač (prvi prekršitelj) će se kazniti slobodnim udarcem / kaznenim udaracem za 

protivničku ekipu. Osim toga, oba igrača mogu dobiti disciplinsku sankciju. 

 

Nedozvoljeni prekršaji sa rukama / šakama 

Poboljšana koncentracija, pospješuje  nadzor i veću svijest kod sudija i asistenata upozoravajući 

ih na mogućnost pojave nedozvoljenih prekršaja sa rukama / šakama. Fokusiranjem ne samo na 

noge / nogu u izazovima, sudije će biti u mogućnosti identificirati one jake, nekorektne fizičke 

kontakte sa laktovima i rukama koje moraju biti kažnjeni na odgovarajući način i dosljedno. 

Požnja se usmjeruje na određene opasnosti izazvane od strane igrača skakanjem u blizini 

protivnika i namjerno širenje ruku u neprirodan položaj (npr. uzrokuje opasnost s kretanjem 

njegovog lakta). 

Sudije bi trebale biti svjesne svoje odgovornosti za zaštitu igrača od nekorektne igre, 

osiguravajući da svaki prekršaj koji uključuje pretjeranu snagu (a time i ugrožavanje sigurnosti 

protivnika) treba smatrati ozbiljnim prekršajem, a to će rezultirat crvenim kartonom. 

Laktovi / ruke namjerno se koriste kao oružje protiv protivnika, i naravno su, uključeni u ovu 

kategoriju. 

 

Nedozvoljeno korištenje ruku prije izvođenja udarca iz ugla / slobodnih udaraca 

Nedozvoljena upotreba ruku, posebno prije izvođenja udaraca iz ugla i slobodnih udaraca u 

blizini gola, postala je sve očiglednija. 

Sudije trebaju biti pro-aktivne prije nego li se igra nastavi izvođenjem udarca iz  ugla ili 

slobodnog udarca i oni bi trebali jasno vidjeti i djelovati preventivno. Sukob se može izbjeći ako 

se preduzmu ranije preventivne radnje, npr. kada se igrači guraju za pozicije u ili u blizini 

kaznenog prostora. Treba izolirati identificirane igrače   i javno ih opomenuti. Gdje je to moguće 

sudije moraju koristiti svoje asistente kako bi se osiguralo, da lopta ne bude igrana sve dok on 

neda signal za nastavak igre. 

Bitno je, ako je bilo sličnih nekorektnih ponašanje i nakon sudijskih početnih preventivnih 

radnji, postupit će se veoma odlučno: 

• Prije nego što je lopta u igri treba pokazati žuti karton, odnosno crveni karton ovisno o 

težini prekršaja. 

• Nakon što je lopta u igri sudija mora postupiti veoma odlučno, ako je nastavljeno sa 

povlačenjem,guranjem i sl. dosuđivanjem slobodnog udarca / kaznenog udarca,  ovisno o 

ekipi koja je napravila prekršaj. U odgovarajućim slučajevima, daljnje disciplinske 

sankcije mogu biti potrebne. 



Značajan napredak zabilježen je u posljednje vrijeme i stroge radnje su poduzete. Sudije 

podsjećamo da i dalje nastave sa poduzimanjem strogih radnji  protiv, povlačenja i guranja u 

kaznenom prostoru i da primijenjuju preporučene procedure! 

 

Nedozvoljeno korištenje tijela 

To je rastući trend nedozvoljenog  korištenja tijela kako bi se zaustavio obećavajući napad ili 

spriječioigrača koji se kreće da primi loptu od suigrača. Iako je ugodno imati na umu da ima 

manje prekršaji koji uključuju skakanje ili povlačenje namijenjene za zaustavljanje napada, 

mnogi napadi su zaustavljen od strane nedozvoljenog korištenja tijela ("bodycheck"). U svim 

slučajevima gdje je  obećavajući napad neokrektno zaustavljen, na taj način, sudije podsjećamo 

da će pokazati žuti karton za nesportsko ponašanje, osim dosuđenog slobodnog udarca / 

kaznenog udarca. Gdje nedozvoljeno  korištenje tijela uključuje prekomjernu silu, nasilje ili 

brutalnosti,u skladu s Pravilima nogometne igre, mora rezultirart pokazavanjem crvenog kartona. 

 

Kazneni udarac 

Sudije podsjećamo da u Pravilima nogometne igre sada stoji da: "Fintiranje u  trčanju sa 

zadrškom (run-up)  kod izvođenja kaznenog udarca da bi se zbunio protivnik je dozvoljeno kao 

dio nogometa. Međutim, fintiranje u posljednjem koraku kada igrač treba da udari loptu smatra 

se  kršenjem Pravila 14. kao akt nesportskog ponašanja za koje igrač mora biti opomenut. " 

To se odnosi na kaznene udarce tokom utakmice a također i na kaznene udarce na kraju utakmice 

koji odlučuju pobjednika susreta. 

 

Simuliranje 

Sudije podsjećamo da radnje simuliranja od strane igrača, a namijenjene da prevare sudije 

napravljene bilo gdje na igralištu moraju biti kažnjene sa žutim kartonom za nesportsko 

ponašanje. 

Radnje simuliranja da bi se prevario sudija mogu se pojaviti: 

• kada ne postoji kontaktizmeđu igrača;  

• kada igrač koristi blagi kontakt s protivnikom;  

• kada igrač inicira kontakt s protivnikom;  

• kada igrač predviđa mogući kontakt s protivnikom. 

Nažalost, došlo je do povećanja u ovoj vrsti nesportskog ponašanje od strane igrača, što 

predstavlja za sudije veoma tešku zadaću. Sudije moraju ostati oprezne u tim radnjama 

nesportskog ponašanja i kazniti počinitelje strogo kako bi se uklonila simulacija iz igre. Kada se 

dogodi simuliranje, neće biti prihvatljivo i to onda neće proći nekažnjeno. 

Međutim, gdje igrači svojim radnjama ne namjeravaju prevariti sudiju,  ne smatrati simuliranjem 

i treba dozvoliti da se igra nastavi. 

 

Razmatranja igranje lopte rukom 

Iako je nogomet igra u kojoj igrači stalno pokreću svoje ruke i šake kao prirodni dio njihovog 

kretanja, u odlučivanju treba voditi, je li igrač igrao loptu namjerno rukom, a bitno je uzeti u 

obzir sljedeće tačke: 

 Je li u situaciji ruka igrala loptu ili lopta ruku? 

 Je su li igračeve ruke ili šake u "prirodnom" položaju? 



 Je li igrač želi "da bude veći" koristeći svoje ruke? 

 Je li igrač pokušao izbjeći napad loptom postavljanjem ruku? 

 Udaljenost putanje lopte prije igranja igrača rukom. 

 Je li igrač mogao izbjeći napad loptom postavljenim rukama? 

 Da li je koristio ruku ili šaku kako bi namjerno dotaknuo loptu? 

 

Sudije također trebaju uzeti u obzir moguće dodatne okolnosti i posljedice, npr. kako i gdje je se 

dogodio prekršaj ( da li je zaustavio obećavajući napad? spriječio očiglednu priliku za postizanje 

pogotka?), a oni onda moraju to kazniti u potpunosti u skladu s Pravilima nogometne igre. 

 

Incidenti koji uključuju reakcije igrača / sukobi 

Sukobi između igrača 

Sudije trebaju osigurati da počinioci prekršaja budu kažnjeni jednako. Postoji jasna potreba za 

odlazak brzo do tačke sukoba i da se vidi da su poduzete odmah disciplinske mjere (žuti karton, 

crveni karton prema potrebi). 

Primijećeno je da kada sudija  ne ide brzo na mjesto incidenta, reakcije i odmazde često slijede 

da problem eskalira.  

Ako to nije moguće spriječiti eskalaciju sukoba između igrača odmah, sudija treba posmatrati šta 

se događa u detalje i on trebao izbjeći uključivanje u fizičko razdvajanje sukobljenih igrača. 

Fizički  kontakt od strane sudije ili asistenata da se umiješaju među igrače u pravilu treba 

izbjegavati. Snažno korištenje pištaljke moglo bi biti korisno, ali vikati na igrače također treba 

izbjegavati. 

Sudije ne samo da trebaju kazniti inicijatore prekršaja (e) gdje se prekršaj dogodio 

(nesmotrenošću, brutalnosti), već i igrače koji su se snaknadno  uključili u sukob. Glavni akter 

(i) događaja  treba na odgovarajući način kazniti, a preporučuje se da barem po jedan igrač iz 

svake ekipe bude opomenut. Žuti karton se ne može smatrati dovoljnom kaznom u sukobu 

(pretjerani fizički kontakt i dr.) u koji su bili uključeni. Svaki igrač  koji se približavaju ili 

pridružuju tom incidentu sa neke udaljenosti moraju biti identifikovani i opomenuti. 

Jedan asistent treba pratiti i bilježiti događaje a drugi asistent trebao ostati blizu sudije. Četvrti 

sudija treba ostati na svojoj poziciji između tehničkih prostora da prati stanje. 

Sudija i asistent (i), i četvrti sudija ako je potrebno, treba  da komuniciraju između sebe prije 

nego što igra bude nastavljena. 

Sudije ne bi smjele dozvoliti odugovlačenja vremena i osigurati da se utakmica nastavi što je 

brže moguće. 

 

Sukob sa sudijom – Nepoštivanje sudijskog autoriteta 

Predsjednik UEFA je odobrio kampanju ,UEFA Poštuje i potiče sve ljude koji sudjeluju u igri na 

međusobo poštivanje. Imajući to na umu, od sudija se očekuje da zadrže poštovanje i kazne 

ponašanje koje je usmjereno na narušavanju njihovog autoriteta. 

Prema Pravilima nogometne igre, igrači koji pokažu neslaganje na sudijom ili asistentom 

upućivanjem riječi ili pokretimatijela mora biti opomenut. 

 

 

 

 



Igrači koji izraze neslaganje ili dovede u pitanje sudijski autortet na mnoge načine, kao što su: 

 gestukulira ili trči prema sudiji ili asistentu u znak protesta  

 gužva oko sudije (masovni protesti  / mobing) - u ovom slučaju očekuje se da će barem 

jedan igrač dobiti žuti karton  

 verbalno ili fizički zahtjeva od sudije da pokaže žuti karton za protivničkog igrača. 

Sudije treba da zadobiju puno poštivanje i održavati ga tokom igre. U tu svrhu sudije trebaju: 

 izraziti snažnu osobnost, ako igrač (i) pokazuju prve znakove neslaganja; 

 sudija će opomenuti ako smatra da igrači  pokazuju neslaganja! 

 sudija će opomenuti igrača  koji zatraži žuti ili crveni karton za protivnika 

Pravovremeno upozorenje može imati preventivni učinak i zaustaviti ostale igrače koji pokazuju 

neslaganje. 

UEFA očekuje da sudije pokažu čvrstinu kod neslaganja i prekršioc mora biti opomenut. 

UEFA je odlučna da se zaustavi neslaganja i napadi na sudije kako na terenu tako i izvan 

terena. 

 

Suočavanje s masovnim protestima ('mobing') 

Pri upravljanju sa vrućim situacijama (kao što su masovni protesti / sukobi) sudija mora ostati 

miran i fokusiran. On bi trebao pokušati ublažiti / smiriti situaciju tako brzo da identifikuje 

glavnog protestanta / počinioca, koje zatim treba sprovesti do (i izolirati) neutralne zone, 

udaljeno od skupine igrača, što je prije moguće kako bi im pokzao žuti karton za njihovo 

nesportsko ponašanje. Dijalog treba svesti na minimum, sudija mora ostati miran, čvrst, zadržati 

kontakt očima s dotičnim igračem uz potpunu  kontrolu. Gdje je ozbiljan prekršaj, kao što je 

nesportski fizički kontakt sa sudijom, je počinjen, crveni karton bi trebao biti pokazan sa 

smirenošću i dostojanstvom. 

U takvim situacijama najbliži asistent mora pomoći sudiji. Drugi asistent i četvrti sudija treba da 

posmatrajui i bilježe sve pojedinosti o incidentu. Četvrtog sudiju podjsećamo da mora ostati 

između dva tehničkih prostora. 

 

Igra treba nastaviti što je prije moguće. Izgubljeno vrijeme zbog odugovlačenja mora biti 

nadoknađeno na uobičajen način. 

 

Komunikacija i upravljanje 

Pozitivnosti govora tijela 

To ponekad može biti korisno za korištenje diskretno objašnjenjenih signala kako bi se prikladno 

razjasno incident, ali očito nije shvaćeno od strane nekih sudaca. To je pozitivan način 

komuniciranja s igračima i pokazuje da je odluka vjerodostojna i uvjereljiva,  npr. pokazuje 

jednostavno da se žuti karton daje za niz napravljenih prekršaja (uporno kršenje  Pravila igre) 

može biti korisno, tako da su igrači shvatili da žuti karton nije bio pokazan samo za posljednji 

prekršaj. 

Međutim, takvi dodatni diskretni signali (npr. povlačenje majice, itd.) treba koristiti samo da bi 

pojasnio odluku a ne da je opravdava. 

 

 

 

 



Tehnički proctor 

Četvrti sudija treba biti oprezan u obavljanju svojih dužnosti, u skladu sa sudijskim 

očekivanjima (kao što je objašnjeno prije utakmice), kako bi se osiguralo da trener može 

obavljati svoju ulogu odgovorno bez smetnji. U principu, je preporučen 'neupadljiv'  pristup. 

Sudije podsjećamo da je samo jednoj osobi u isto vrijeme dozvoljeno da stoji  na ivici tehničkog 

prostora, sve dok se on ponaša na odgovoran način. 

U slučaju neprimjerene reakcije osobe (a) u tehničkom prostoru, četvrti sudija treba koristiti 

svoju osobnost i pokušati smiriti osobu (e) po tom pitanju. On bi trebao izbjegavati bilo koje 

ulaske u sukob ili duge razgovore s tim osobama. 

Međutim, u slučajevima neodgovornog ponašanja četvrti sudija treba obavijestiti glavnog sudiju, 

tokom odgovarajućeg prekida igre, koji će izdati javno upozorenje  dotičnoj osobi (a) (ili u težim 

okolnostima odstraniti ovu osobu iz tehničkog prostora) . U slučaju ponovljenog neodgovornog 

ponašanja, četvrti sudija opet treba obavijestiti sudiju koji će zatim odstraniti osobu (ili više njih) 

iz tehničkog prostora. 

U principu, kada, trener, djeluje odgovorno, treba da ima potpunu slobodu u obavljanju  

njegovog ili njezinog  posla, ali tamo, gdje otvoreno kritizira sudiju ili druge službene osobe 

utakmice, treba poduzeti radnje kako bi se obuzdalo njihovo ponašanje. 

Ako se pojave problemi u tehničkom prostoru ili blizu klupa, što zahtijeva pažnju sudija, dva 

asistenta, trebaju zadržati svoje normalne pozicije i biti fokusirani šta se događa na terenu za 

igru, a o tome  izvijestiti naknadno u sudijskom izvještaju. 

 

Razumijevanje (prihvatanje) prednosti 

 

Igrači, treneri i gledatelji žele  gledati tečnu igru ali ponekad dopuštanje prednost može ugroziti 

kontrolu nad igrom. 

Kada razmišljam o mogućem korištenju prednosti (ili hoćemo li zaustaviti igru), bitno je da 

sudije razmotre da li ekipi kojoj je data prednost,  zapravo će imati koristi od toga u nastavku 

igre – „ korist ekipe" -  jer posjed lopte nije uvijek prednostza ekipu. Ako je moguće, sudije bi 

trebale koristiti tehniku  "sačekaj i vidi"  pristupajući da ne upotrijebe pištaljku odmah, nego da  

ocijenilo je li ne dosuđivanje prekršaja za ekipu, doista ima jasnu mogućnost za napad. 

Međutim, mnoge ekipe sada u praksi uzimaju da im sedosudi slobodan udarac u blizini  

protivničkog kaznenog prostora, pa je vrlo često veća prednost za ekipu da joj se dosudi 

slobodan udarac, posebno za fizičke prekršaje, nego li rizik korištenja prednosti. 

Sudije trebaju imati na umu da, kad god primjenjuju prednost važno je da je naznače odmah 

GLASOM i odobrenim signalom RUKAMA, tako da su igrači svjesni da je prekršaj sudija vidio, 

a ne samo propustio da ga dosudi. 

Rijetko kada postoji prednosti kod zadržavanja lopte u svom trenutnom položaju, dodavanja 

lpote unazad ili da se stavi pod pritiskom od strane odbrambenih igrača čak i kad je lopta pod 

kontrolom. U načelu, prednost bi trebala biti samo dozvoljena u igri, kod obećavajućeg  napada 

ili očigledne prilike za postizanje pogotka do koje se može doći. 

Osim toga, sudija treba uzeti u obzir: 

  Gdje je se na terenu dogodio prekršaj. 

  Treba li igrač koji je napravio prekršaj biti opomenut?  

 Treba li igrač koji je napravio prekršaj dobiti drugi žuti karton? 

 Treba li igrač koji je napravio prekršaj dobiti direktan crveni karton, a biti udaljen sa 

terena? 



Ako sudija smatra da je prekršaj bio nemaran ili ozbiljan, on bi trebao zaustaviti igru, osim ako 

ne postoji vrlo povoljna prilika u napadu tj. u korist ekipe koja ima loptu pod kontrolom i da to 

treba prevagnuti u njihovu korist. 

U takvim okolnostima u kojima sudija smatra da igrač koji je napravio prekršaj treba dobiti drugi 

žuti karton ili direktan crveni karton za izvorni prekršaj , ne treba prednost razmatrati (osim u 

slučajevima kada je očigledna prilika za postizanje pogotka) nego odmah dosuditi slobodan 

udarac ili kazneni udarac. 

U sažetku: 

 Sudije moraju imati širi vidokrug, a ne fokusirati se samo na prekršaj (njegova kazna i 

mjesto). 

 Gdje je prednost dozvoljena, kada prestane igra moraju se poduzeti odgovarajuće 

disciplinske sankcije. 

 Previše prednost može prouzrokovati više ozbiljnih prekršaja. 

 To bi trebao biti vrlo rijetko da se dozvoli prednost za odbrambenu ekipu u ili blizu 

sopstvenog kaznenog prostoru (samo ako imaju potpunu kontrolu nad loptom, ne postoje 

protivnički igrači u blizini odbrambenih igrača  itd). 

 

Upravljanje slobodnim udarcima 

Slijedeći postupci trabaju imati korist kod  kontrole i upravljanja slobodnim udarcima: 

 Kada se završi sa izricanjem disciplinskih mjera, osigurati da lopta bude na mjestu, gdje 

se prekršaj dogodio što je brže moguće. 

 Ako ekipa koja napada odluči da ne izvede na 'brzinu' slobodan udarac, onda je jasno 

treba posavjetovati  (pokazati pištaljku izvođaču) da se mora čekati signal. Ako se udarac 

izvede  prije signala, slobodan udarac se  mora ponoviti u svim slučajevima, bez obzira 

kakav je bio ishod preranog udarca. Prekršitelj izvođenja slobodnog udarca će dobiti žuti 

karton. 

 Rukovodit i ukloniti sve odbrambene igrače ispred lopte. 

 Postavljanje 'zida' i mjerenje  udaljenosti, ali ne kroz zid, već sa strane, a istovremeno 

kontrolisati i položaj lopte. Svaki igrač koji se odbije povući na potrebnu minimalnu 

udaljenost  treba dobiti žuti karton. 

 Signal je dat da se slobodan udarac može izvesti. Ako odbrambeni igrač krene naprijed iz 

zida, a udarac je u toku izvođenja, ako golnije postignut, ponoviti izvođenje slobodnog 

udarca, i žuti karton za igrača prekršioca. 

 Osigurati da se lopta nalazi na istom mjestu za ponovno izvođenje sa istim procedurama. 

U slučaju lošeg ponašanja igrača u zidu, sudiji se preporučuje da se nakon izdavanja početnih 

upozorenja za svako daljnje  nedolično ponašanje igrači trebaju kazniti disciplinskom 

sankcija, odnosno žutim ili crvenim kartonom (i) - drugo upozorenje nije potrebno. 

 

Izvođenje brzih slobodnih udaraca 

Slobodni udarac se može izvesti na brzinu - bez sudijskog zvižduka - pod uvjetom da: 

 Kada nema disciplinskih sankcija, može se izvesti na brzinu. 

 Slobodni udarac se može izvesti na brzinu nakon što je igra zaustavljena (tj. nekoliko 

sekundi ...). 



 lopta je postavljena na mjesto prekršaja. 

 slobodni udarac ne zahtijeva da bude kontrolisan od strane sudije. 

 Sudija još nije počo kontrolirasati protivnički zid  da bi ih  vratio nnazad na 

odgovarajuću udaljenost. 

Ako protivnik namjerno spriječava brzo izvođenje slobodnog udarca on mora biti opomenut. 

 

Opasna igra sa kontaktom 

Ako igrač djeluje na opasan način i čini kontakt s protivnikom, sudija  će ga kazniti za 

ozbiljan prekršaj, odnosno kontakt, a time i dosuditi direktan slobodan udarac. Ako je 

potrebnodisciplinsku mjeru, treba pokazati  npr.žuti karton, ako je prekršaj bio nemaran. 

 

Ponovni ulazak na teren za igru 

Nakon što je igrač dobio signal od strane sudije za ponovni ulazak na teren za igru, igrač 

može učestvovati u igri odmah. 

Sudije moraju pažljivo uzeti u obzir položaj lopte i drugih igrača prije nego što da signal da 

igrača ponovno uđe na teren za igru. 

 

Disciplinske mjere protiv rezervnih igrača 

Kod izricanja disciplinskih mjera  protiv rezervnih igrača, sudija mora jasno pokazati kome 

daje  žuti ili crveni karton. 

 

Pozicioniranje 

Dobro pozicioniranje i pogled sa strane su od  ključne važnosti za optimalno presuđivanje 

načina  (ozbiljnost) i okolnosti počinjenog prekršaja. Asistent također često može pružiti 

vrijedne informacije za sudiju. 

UEFA - ine top sudije prepoznali su korist korištenja fleksibilne i široke dijagonale kao što je 

preporučeno od strane UEFA- inog Sudijskog  Komiteta. Ključno načelo pozicioniranja 

(držati igru između sudije i asistenta) treba poštivati kad god je moguće, kako bi se poboljšao 

ugao iz kojeg je incidenti pregledan, i stalno održavati kontakt očima sa asistentom. 

Kod slobodnih udaraca u blizini kaznenog prostora, sudija treba izmjeriti udaljenosti 9.15m, a 

zatim zauzeti položaj, u načelu ulijevo, a ne na desnoj strani sa izuzetkom kod slobodnih 

udaraca u blizini lijeve strane (tj. on se ponovno kreće po svojoj dijagonali ili drugom 

pogodnom položaj za praćenje incidenata u kaznenom prostoru). On je osjetio da kod 

uzimanje gore ovog položaja ima manje šanse za lošu procijenu ili da mu promakne incidente. 

 

Identifikacija igrača počinioca prekršaja 

Nedostatak koncentracije ili previše ishitrenosti, ponekad mogu izazvati pogreške u 

identificiranju igrača počinioca prekršaja. Sljedeći postupci trebaju biti koristan prilikom 

izricanja disciplinskih mjera: 

 Izolirajte i identificirajte igrača (i)  koji treba biti sankcionisan 

 Sva četiri sudije na utakmici trebaju imati na umu identitet igrača i provjerite je li taj 

igrač već jednom opomenut. 

Igra bi trebala biti ponovno nastavljena kada  ove procedure budu završene. 

 



Saradnja: Tima službenih osoba na utakmici 

Diskusija prije utakmice  

Samo prakticiranje tehnike i osiguranje da svaki član tima  ima opće znanje i tumačenje Pravila 

može unaprijediti timski rad. Članovi tima također trebaju poštovati svoje različite uloge. On 

jedino može biti uspješan, ako sudija preuzima odgovornost za otvorene i iskrene upute i 

diskusije prije utakmice, a otvoren je za pitanja, a tim se slaže sa zaključcima. 

Timske članove podsjećamo na korist i potrebu detaljnije diskusije prije utakmice, a  koja se 

odnosi na ulogu svakog člana, tako da nema sumnji o njihovim dužnostima i odgovornostima. 

 

Sudije bi trebale tokom pripreme pomoći asistentima  i četvrtom sudiji o potpunoj saradnji na 

utakmici, dajući im detaljne upute prije utakmice, čak i ako su te sudije kao tim bile određene 

zajedno na mnogim ranijim utakmicama. Nakon što je standardni pristup će osigurati veću 

dosljednost u primjeni Pravila igre a, posebno , kod ofsajda. Kao vođa tima u bilo kojoj 

utakmici, sudija mora prihvatiti konačnu odgovornost za donesene odluke. 

Učinkovita komunikacija od sudije da njegovog tima prije i tokom utakmice je bitna (Povećana 

svijest). 

Kontakt očima i zajednička svijest sa dvosmjernom komunikacijom  je bitna. 

Također je preporučeno da tim sudija, nađe vremena poslije utakmice za analizu timskog rada. 

 

Ofsajd 

Asistenti samo će da signaliziraju ofsajd  kada je apsolutno siguran da je u ofsajdu. Ako asistent 

nije sasvim siguran u ofsajd, zastavicu ne smije  podizati (tj. ako ima  ikakve sumnje treba dati 

korist za ekipe u napadu). 

Pri odlučivanju je li napadač bliži protivničkoj gol liniji od predposljednjeg odbrambenog igrača, 

treba razmotriti poziciju napadačeve glave, noge i tijela  u odnosu na predposljednjeg 

odbrambenog igrača, odnosno napadačeve ruke ne bi trebale  biti razmatrane. 

Kako bi osigurali ispravnu procijenu ofsajd položaja, asistent ne treba podići zastavu, ali će 

koristiti tehniku "sačekaj i vidi" uzimajući  u obzir sljedeće kriterije: 

a) Kretanje lopte (smjer, brzina, udaljenost, svako skretanje, itd.) 

b) Sudjelovanje igrača u aktivnoj igri ako se: 

 utiče na igru ili  

 utiče na protivnika ili  

 dobija  prednost. 

Sudije i asistente podsjećamo na definiciju  u "tumačenju Pravila igre i uputama za suca" u knjizi 

Pravila igre. 

"Elementi definicije aktivnog sudjelovanja u igri su kako slijedi: 

 utiče na igru znači igra ili dodiruje loptu,  prošao ili je dodirnuo je saigrača. 

 utiče na protivnika znači sprječava  ga da igra ili da bude u mogućnosti igrati loptu,  

jasno ometajući  protivnikovu liniju vizije ili pokretom ili stvaranjem gestikulacija ili 

pokret koji po mišljenju sudije, vara  ili smeta protivniku. 

 dobijanje prednost time što je u tom položaju, znači igra loptu koja se odbila do njega od 

stative ili prečke kada je bio u ofsajd  položaju ili igra loptu koja mu se odbije od 

protivničkog igrača, kada je bio u ofsajd  položaju ". 



Sudije i asistenti bi trebali biti svjesni slijedećih situacija koje spadaju u kategoriju "pravljenje 

gesta ili pokreta koji, po mišljenju sudije vara ili ometa protivnika": 

 Igrač je u ofsajd poziciji, njegov način i smjer kretanja, na ili je blizu putanje lopte, utiče 

na protivnika doprinoseći / provocirajući protivnika da rasčisti situaciju ili druge radnje). 

 Igrač je u ofsajd položaju i jasno stoji u golmanovoj liniji vidika (između njega i pucača) 

ometajući golmana (odvraćanje). 

 

U vezi s provođenjem i primjeni Pravila o Ofsajdu "dobijanjem prednost u tom položaju", 

asistente podsjećamo na njihovu odgovornosti da budu oprezni  u situacijama gdje se lopta 

odbila od stative ili prečka ili golmana, do igrača koji je bio u ofsajdu položaju u momentu kada 

je loptu posljednji put igrao njegov saigrač. 

Asistente također podsjećamo da: 

 Prilikom donošenja procijene o ofsajdu, bolje je malo i kasniti a ispravno presuditi, nego 

da se previše žuri pa da bude pogrešno. 

 Ako je dat signal zastavicom da je ofsajd i to ne vidi odmah sudija, asistent mora držati 

zastavicu sve dok ga  ne primjeti sudija  ili kada je lopta očito pod  kontrolom 

odbrambene ekipe (elektronski zvučni signal se koristi kako bi upozorio sudiju na signal 

zastavicom ). 

 Kod vrlo delikatnih procijena,  gdje asistent  odluči da  "nije ofsajd", diskretnim znakom 

rukom može dati vrijednu podršku sudiji,  kad sudije ostvare kontakt očima. 

U rijetkim situacijima  u kojima je sudija  uvjeren da je igrač u ofsajd položaju i koji se uključuje  

u aktivnu  igru, a asistent ne podiže svoju zastavu, sudija mora preuzeti na sebe krajnju 

odgovornost da svira ofsajd. Slično tome, u rijetkoj situaciji u kojoj asistent podiže svoju zastavu 

za ofsajd, a sudija smatra da igrač ne sudjeluje u aktivnoj igri, sudija ne prihvata signal 

zastavicom i omogućit će da se nastavi igra. Sudije moraju biti hrabri i ne postupiti po signalu 

asistenta u slučaju očite pogreške. 

 

Lopta van terena za igru 

1. Asistente podsjećamo, kad lopta napusti teren za igru, asistent treba jasno da signalizira 

zastavicom  ispravan nastavak i pravac. U situacijama kod jasnog ubacivanja, asistent direktno 

može pokazati pravac (duž cijele uzdužne crte). Ali ako ima bilo kakve sumnje o pravcu, asistent 

jednostavno treba podići zastavu, ostvariri kontakt očima s sudijom i slijedite sučev signal. 

Kod vrlo delikatnih odluka, kada lopta ostaje u igri, diskretnim signalom ruke mogu pružiti 

dragocjene podršku sudiji. 

2. Kad god asistent signalizira da je lopta van terena za igru (čak i ako igrači nastave igrati 

loptu), on mora zadržati signal dok ne bude uočen i poduzete radnje od strane sudije. 

3. Kada je lopta u golu: 

 Za potvrdu ispravnog pogodtka, asistent treba pokazati jasnim kretanjem niz uzdužnu-liniju 

prema središnjoj liniji. U delikatnim slučajevima - da označi da je lopta u potpunosti prešla gol 

liniju – asistent bi trebao podići zastavu (ali ne i mahati), ostvariti kontakt očima sa sudijom, a 

tek onda prikazati jasno kretanje prema središnjoj liniji. 



Ako po njegovom mišljenju gol nije postignut ispravno, asistent bi trebao stajati mirno, zadržati 

svoj signala koji je već dao. Sudija tada može odlučiti da se posavjetuje nadalje ako mu trebaju 

dodatne upute. 

 

Prekršaji 

Asistent treba: 

  podiže zastavu kao signal i pokazujući sudiji da je vidio počinjeni prekršaj (ili 

nesportsko ponašanje ili nasilno ponašanje) u njegovoj neposrednoj blizini ili izvan  

vidokruga sudije. Zastavu  ne treba savijat, niti mahati / tresti i razlikuje se  od signala za 

ofsajd. 

 ostvariri kontakt očima sa sudijom i podigne svoju zastavu, kada je bolje pozicioniran od 

sudije, a sudija nije poduzeo nikakve radnje, odnosno jasno je da sudija nije bio u 

mogućnosti da vidi prekršaj. 

Ako asistent ima dodatne informacije za sudiju, koje se odnose na prekršaj, a ako sudija nije 

vidio njegov signal zastavicom, treba koristiti komunikacijski sistem i / ili elektronski zvučni 

signal signal, ali samo kao dopunu signalu zastavicom koji je već dao. 

Treba naglasiti da takve radnje asistenta moraju biti uzete za sve načinjene prekršaje, 

uključujući i one počinjene unutar kaznenog prostora. 

 

U drugim slučajevima asistent treba dati diskretnu pomoć ako je tražena od strane sudije. 

Također je važno imati na umu da: 

 Prije signala za prekršaj, asistent se mora odrediti,  da sudija ne bi mogao primijeniti 

prednost ako je vidio prekršaj, asistent bi trebao koristiti tehniku "sačekaj i vidi" i 

ostvariti kontakt očima sa sudijom. 

 Ako signalizira zastavicom za bilo koji počinjeni prekršaj, a to nije odmah uočeno od 

strane sudije, asistent mora držati svoj signal zastavicom sve dok ne bude uočen od 

strane sudije ili sam prepozna jasnu prednost ekipe protiv koje je prekršaj počinjen. 

 Kontakt očima i diskretan ručni signali od strane asistenta, može biti od pomoći u 

proslijeđivanju informacije do sudije, npr. vrsta prekršaja, sljedeća radnja i sl. To bi 

smanjilo potrebu za njegov odlazak do asistenta na konsultacije. 

 Gdje je potrebna direktna konsultacija, informacije trebaju da budu, sažete ako je 

moguće, šta se točno dogodilo, koji igrači su bili uključeni, tačan položaj, preporučuje 

radnje i ponovni nastavak igre. Preporučuje se da u takvim slučajevima da asistent 

krene naprijed prema sudiji 4 do 5 metara. 

 Tokom konsultacija, asistent i sudija trebaju razgovarati na terenu za igru. To je obično 

potrebno da se izbjegne da neko drugi čuje ili razumije njihove konsultacije. 

 Prekršaji nasilničkog ponašanja koji je vidio i signalizirao asistent moraju  biti 

poduzete radnje u skladu s Pravilima igre od strane sudije. Ako je igra zaustavljena 

zbog disciplinske mjere (čak i ako signal nije vidio odmah i igra se nastavlja), nastavak 

igre mora biti u skladu sa Pravilima (slobodni udarac / kazneni udarac). Međutim, ako 

se signal asistenta ne vidi odmah, a igra je ponovno nastavljena, naknadno će se samo 

poduzeti odgovarajuće disciplinski mjere protiv igrača koji je počinio prekršaj. 



 Gdje sudija traži informaciju od asistenta o tačnoj lokaciji prekršaja u blizini linije 

kaznenog prostora, radnje asistenta trebaju biti slijedeće: 

a. Ako je prekršaj unutar kaznenog prostora – asistent se kreće vidljivo niz 

uzdužnu-linija prema korner zastavici. 

b. Ako je prekršaj izvan kaznenog prostora - asistent ostaje da stoji na svom 

mjestu u liniji sa ivicom kaznenog prostora. 

 

Očigledne  neispravne disciplinske odluke sudije 

Ako četvrti sudija i bilo koji od asistenata su svjesni da je sudija napravio očitu pogrešku (npr. 

disciplinski dva žuta kartona za istog igrača bez da ga isključi, crveni ili žuti kartoni za 

pogrešnog igrača i sl.), moraju intervenirati odmah (zastavicom i zvučnim signalom ili čak ući 

na teren za igru). Bitno je da pogreške nisu napravili iz domena njihove odgovornosti i članovi 

ekipe službenika utakmice moraju identificirati jasno prekršioca koji je sankcionisan i napraviti 

odgovarajuće pisane zabilješke u to vrijeme. 

 

Kontrla udaljenosti 9.15 m 

Kada se dosuđuje slobodan udarac u neposrednoj blizini uzdužne linije u blizini asistenta, 

asistent može ući u teren za igru za kontrolu 9.15m udaljenost od lopte. Preporučuje se da 

asistent ne mjeri fizički 9.15m, nego da tvrdi njegovu kontrolu od položaja lopte. 

 

Uloga četvrtog sudije 

Kao što je od 1. juna 2010, uloga četvrtog sudije proširena  i da prevazilazi praćenje nasilničkog 

ponašanja, pogrešnog identiteta ili drugog žutog kartona koji nije rezultirao isključenjem. U 

Pravilima igre stoji da: "On pomaže sudiji da  kontroliše utakmicu u skladu s Pravilima igre. 

Sudija, međutim, zadržava pravo da odlučuje o svim tačkama vezanim za igru. " 

Važno je da sudija u svojim uputama prije utakmice kaže četvrtom sudiji  kakvu pomoć očekuje 

od njega. 
 

Pozicioniranje asistenta 

Slobodni udarci blizu kaznenog prostora 

Kod slobodnih udaraca u blizini kaznenog prostora, asistent bi se trebao postaviti u liniju sa 

predposljednjim odbrambenim igračem (kontrole desne strane), ali i mora obratiti pažnju i na 

gol liniju.Sudija bi trebao kontrolisati loptu i zid. 

 

Poslije ofsajda 

U idealnom slučaju, nakon slobodnog udarca asistent je pokazao ofsajd davanjem signala, 

nakon čega bi se trebao postaviti u liniju s mjestom gdje je lopta  postavljena za nastavak igre. 

On tada treba odmah zauzeti svoju poziciju da procijenjuje ofsajd (nivo sa predposljednjim 

odbrambenim igračem), što je njegov prioritet. 

 

Udarac sa vrata 

Za udarac sa vrata i kada golman ima u posjedu lopte unutar vlastitog kaznenog prostora, 

savjetuje  se asistentu  da povremeno provjerava da li je lopta pravilno postavljena  ili da li 

golman ne prelazi liniju kaznenog prostora prije izbacivanja lopte iz njegovih ruku. To bi 

trebalo biti učinjeno u odgovarajućim situacijama (npr. nivo sa predposljednjim odbrambenim 

igračem.). Presuda o ofsajdu  je slijedći prioritet. 

 

 

 



Udarac iz ugla 

Za udarce iz ugla, preporučuje se da asistent ima mjesto iza korner zastave u nivou sa gol 

linijom. 

 

Kazneni udarac 

Kada se dosuđuje kazneni udarac u normalnom toku igre, asistent bi trebao biti na linije gdje se 

sastaje gol linija sa linijom kaznenog prostora. 

 

Kod izvođenja kaznenih udaraca za određivanje pobjednika utakmice, jedan asistent treba 

stajati na linije gdje se sastaje gol linija sa linijom golmanskog prostora, drugi asistent 

kontroliše igrače u centar kruga.Sudija mora odrediti i usaglasiti ulogu asistenta na gol liniji i 

svoju ulogu u otkrivanju bilo kakve kretnje prema naprijed sa linije od strane golmana. Sudu i 

asistenta također podsjećamo da "neaktivni" golman treba ostati smještena na linije gdje se 

sastaje gol linija i linija kaznenog prostora, iza asistenta. 

 

Tehnika zasavicom 

Preporučuje se da asistent drži zastavicu u ruci najbliže terenu za igru tokom prebacivanja iz 

ruke u ruku kad god on mijenja svoj smjer kretanja, tako da zastava je uvijek vidljiva sudiji. 

Kada asistent podiže zastavicu za prekršaj ili nesportsko ponašanje, on mora koristiti ruku koja 

će se koristiti za označavanje smjera slobodnog udarca.  Preporučuje se da UEFA – ine  članice 

informišu nove asistente o ovom načinu. 

 

Odgovornosti za ubacivanje 

Asistente podsjećamo da su odgovorni da osiguraju  ispravno izvođenje ubacivanja, podijeljeno 

je obično između sudijei asistenta, da sudija obično provjerava ispravnosti radnji  ubacivanja s 

rukama a asistent posmatra poštivanje Pravila igre u odnosu na položaj nogu (na ili iza uzdužne 

linije i dodiruje li tlo). Međutim, sudija imaju ukupnu odgovornost za djelovanje u skladu s tim, 

ako iz svoje pozicije, može identificirati jel napravljen prekršaj tokom ubacivanja. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


